

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración
Joaquín Costa, 14
Altos de la Papelera Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.454

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 12 de OCTUBRE de 1916

LA FIESTA DE LA RAZA

La fecha en que se conmemora el hecho más portentoso de la Historia, el descubrimiento del Nuevo Mundo por el genio de un hombre sin par y el heroísmo de un puñado de españoles idealistas y aventureros, es fecha memorable para el mundo, más para España y para Huelva, en particular, es algo sagrado.

No hay pecho onubense que al recordar esta fecha gloriosa, deje de palpitar conmovido en sus fibras más recónditas. De las aguas augustas de Palos salió la más loca expedición que vieran los siglos; hijos de la vieja Onuba fueron los románticos colaboradores de un hombre sin segundo, de un loco sublime que deambulaba ofreciendo tierras de promisión, sin ser creído, acaso por que todas las empresas geniales tienen algo de lo cura, y necesitan para realizarse locos que la apoyen.

Sólo aquí encontró Colón hombres que le alentarán; sólo entre nosotros halló almas propicias al sacrificio por la idealidad. ¿Cómo no recordar, con lágrimas en los ojos, esta aventura colosal, que tuvo como resultado el descubrimiento de un mundo? ¿Cómo no sentirse conmovido con el recuerdo de los sacrificios de aquellos héroes españoles, hijos de esta noble y generosa raza, que supieron escribir la página más grande de la historia de la humanidad?

Hoy, España, América entera, conmemora la gloriosa epopeya. Pero en ninguna parte puede conmemorarse como entre nosotros, donde cada piedra guarda un recuerdo de los intrépidos navegantes que siguieron a Colón, donde cada grano de arena nos hace pensar en que fué hollado por las plantas de estos hombres admirables, que dieron a la patria sus mayores días de gloria.

El 12 de Octubre

¡Fecha inmortal! Una monarquía gloriosa y veintinueve repúblicas contemporáneas se disponen hoy a conmemorar la efemeride más portentosa quizás que registra la Historia.

Una madre amatísima tiende los brazos a sus hijas emancipadas por ley fatal y les envía un osculo a través de la inmensidad del Océano, y ese osculo

afianzará con la inefable presión de los espíritus el culto a la raza hispánica.

A raíz del último desastre ultramarino, dos naciones europeas nos llamaron moribundos; pero el tiempo, juez inflexible ha probado lo contrario, Albión y Germania se agotan en lucha feroz, mermando su hegemonía en trance luctuoso y vuelven ahora los ojos a Iberia, reconociendo nuestras excelencias, nuestro pasado sin igual, vislumbrando un porvenir risueño. Cátedras de lengua castellana se crean en países anglo-germanos, y eso viene a significar que si la raza latina es inferior a la sajona en organizaciones bélicas, en cambio es superior en Psicología y en Ética. La neutralidad caballeresca es el timbre más admisible de nuestra diplomacia, y por tal motivo nos inunda en la ocasión presente una ola de admiración y de respeto que nos fortalece como la caricia agradable de las brisas matutinas.

¿Y cómo no infundir respeto? Cuando un pueblo, en un ciclo heroico que empieza en Roncesvalles y termina en Bailén, logra abatir el orgullo de los más famosos capitanes, cuando una familia privilegiada por dones excelsos, guiada en su marcha histórica por destellos de su propia luz, consigue escalar las cumbres del Arte, de la Eloquencia y de la Hida, hereda las virtudes de la Magna Grecia, ese pueblo, esa familia no es moribunda; no puede morir: su espíritu sobrevive a todas las hecatombes y si alguna vez cae sin pulso a consecuencia de arrostos imprudentes, surge después con nuevos bríos, con potentes impulsos creadores.

España en el triunfo es magnánima; en la desgracia es grande. No capitula obscuramente. España tiene en sus venas sangre de Esparta derramada en Sagunto y en Namancia. Es fecunda en vitalidad y siempre generosa dió a la Humanidad una parte de su espiritualidad múltiple. Así vemos que a Roma dió un Teodiso, a la Filosofía, un Seneca, al Heroísmo, un Cid, y al Honor, un Guzmán. En la oratoria tuvo un Demostenes en Castelar; un Praxiteles, en Montañés; un Vinci, en Velazquez; y la liada y la Eneida en un libro, compendio de sabiduría, escrito—por un manco que se llamó Cervantes.

Pero todo eso con ser mucho, no llena el Universo de la sublimidad física, intelectual y moral que representa el 12 de Octubre de 1492 al descubrirse el Nuevo Mundo. Una serie de circunstancias felicísimas determinaron el milagro operándose por Colón la revolución geográfica, precursora de otras revoluciones transcendentales.

La sagacidad de un fraile, la bondad de una reina, y el arrojo de un marino completaron la obra elevándola a epopeya para ser cantada eternamente por lirras inspiradas. Son Marchena, Isabel Pinzón apellidos impercederos, trilogía heroica que atrae y subyuga con la fuerza del imán. En tal día como hoy, la Historia fué testigo de un espectáculo inaudito en el cual, lo humano y lo divino se asociaron para crear lo maravilloso y lo sobrenatural.

En aquella mañana memorable, cuando en el silencio solemne del Atlántico surcado por tres frágliles carabelas, Rodrigo de Triana desde la cofa de la Pinta dió la voz de ¡Tierra! su eco formidable al esparcirse en el eter, parece que transformó al mundo real y cambió de oriente al mundo de la idea. Entonces Newton demostró la Gravitación universal; Kepler divulgó sus leyes siderales; Copérnico su sistema planetario, Galileo afirmó el movimiento de nuestro planeta; el geógrafo no negó ya la existencia de los antipodas; el naturalista estudió especies humanas y animales desconocidos; el aventurero se lanzó a empresas de conquista; el comerciante ensanchó la esfera de sus negocios; el teólogo modificó el criterio acerca de la Biblia; el filósofo fundó nuevos métodos y por último la Cruz de Cristo dió principio a su reinado en el dilatado Continente, inculcando el dogma de redención en el idioma melodioso e insinuante de Castilla.

Teniedo en cuenta la magnitud de un día tan glorioso pedimos al Gobierno y rogamos a la opinión pública apoye nuestra prop. al. que consagre el día 12 de Octubre como se consagra un símbolo, convirtiéndolo en Fiesta Nacional para que las generaciones venideras vean en ella un ejemplo perenne de la grandeza inmarcesible de la raza española.

Gaston Mittenhoff Vidal.
Presidente del Club Palésfilo Sevillano
Inglaterra y España
Lo que dice una dama inglesa
Hemos tenido el gusto de saludar a la ilustre arqueóloga, Mistress Whishaw, directora de la Escuela Anglo Hispánica de Arqueología, activo centro de trabajo científico establecido accidentalmente en Niebla. A compañía a dicha señora su secretaria particular, la estudiosa joven inglesa, Miss María Corby. Ambas damas vienen a Huelva para asistir a la Fiesta de la Raza organizada por la Sociedad Colombina, de la cual Mistress Whishaw es socio honorario, deseando de este modo exteriorizar la honda gratitud que sienten no solamente a la hospitalaria y neutral España, sino también el nunca bastante agradecido concurso que los países Hispano-Americanos están prestando actualmente a Inglaterra.

—Cuando pienso en esos diez mil voluntarios hispano-americanos que se hallan en el frente británico—nos dijo la dama inglesa muy conmovida,—siento una emoción profunda que no sé expresar. Impulsados por un heroico patriotismo, han dejado sus hogares en la lejana América para alistarse en nuestras filas lanzándose a esa tremenda lucha sin pensar un instante en los horrores del cataclismo de sangre y fuego. Y eso que muchos de ellos, no conocen la patria de sus padres ingleses, ni habían siquiera otro idioma que el de sus madres españolas. ¡Cuántos héroes nos presenta nuestra historia que llevan sangre española é inglesa! Nos enorgullecemos los ingleses de que el Rey Santo, Fernando III, modelo de monarcas y de cristianos, cuya abuela era hija del Rey Enrique II de Inglaterra, tuviese unas gotas de sangre británica en sus venas, así como de que el abuelo de la noble Reina Católica, Isabel de Castilla, fuese hijo de nuestro gran Rey Eduardo II.

Ahora nuestro pueblo se muestra conmovido ante el heroico comportamiento de esos diez mil anglo-españoles, mestizos de dos razas caballerescas que han creado una legión épica y quijotesca que combate sin descanso en defensa de los ideales humanitarios y ante el apoyo

moral y material de muchos millares de madres de las Repúblicas Latinas, que se dedican a trabajar para la Cruz Roja de los aliados! ¡Cuanta gratitud debemos a la raza española, cuya fiesta se celebra en estos momentos!

Asamblea en la Rábida
Esta mañana se ha celebrado en el monasterio de Santa María de la Rábida una importante asamblea que tendrá gran trascendencia en el futuro desarrollo de los ideales americanistas, por los complementos que en ella han tomado parte y los acuerdos adoptados.

A las 8 de la mañana salieron de Huelva en automóvil con dirección a aquel histórico lugar, las distinguidas señoras de Diego y de Marchena, señora de Marchena y los señores de Diego, Marchena Colombo y Rebollo Orta, a los que se unió en Moguer el ex-ministro señor Burgos y Mazo.

A las 9 zarpó del muelle Sur el remolcador «Vazquez Lopez», conduciendo una comisión del Ayuntamiento de la capital formada por los concejales señores Morano, Baifernandez y Manzano, los diputados provinciales señores Terradas y Orts, director del Instituto señor Cruz de Fuentes y catedrático señor Lama, una comisión de la Colombina formada por los señores Siurot, Lossada, Domínguez Roqueta y Garrido Perelló (D. P.)

Señores Hereza, Crespo, Bel, Castillo, Hermoso, Adame, Lazo Martín, Rebollo Jimenez, Cuervo, Delgado, Hernández (D. A.), Ruiz Marchena (D. A.), Torres, Garrido Perez, Muñoz, Diaz, Avilés, Vargas, Buendía y otros.

Además iban la respetable señora doña Elena Whishaw y su secretaria, Mra. Marie Corby.

El viaje se hizo felizmente, llegando a la Rábida sin novedad a las 9 y media. Momentos antes de las 10, llegaron al histórico lugar las comisiones de Moguer, Palos y Málaga, formadas por los siguientes señores:

De Moguer: Alcalde señor Flores Molins; primer teniente alcalde señor Saenz, concejal señor Rios, secretario del Ayuntamiento señor Perez Ventana, excalde señor Hernandez Pinzón (D. A.), médico señor Alonso, secretario del señor Burgos señor Molina y don Cayetano de Burgos.

También fué desde Moguer, donde se halla de temporada, el abogado del Estado señor Estrada con su distinguida esposa y las bellísimas señoritas Carmela de Burgos y Lolita Cepeda.

Palos: Alcalde señor Gutierrez Vázquez, tenientes de Alcalde señores Perez Prieto y Gutierrez Ceballos, concejal señor Prieto Millán y secretario del Ayuntamiento señor Prieto Triasac.

La comisión del Club Palésfilo se formaban los señores Diaz Gutierrez, Rodriguez Prieto, Muñoz Cruzado, Rosado Infante y Ponce de León.

Málaga: Por el Club Palésfilo malagueño, el cónsul de la Argentina en aquella capital señor Martinez Irujo y su hijo don Casto.

A las 10 dió comienzo el acto, en el patio mozarabe del Monasterio, donde también celebró el Congreso americanista durante las fiestas del Centenario del Descubrimiento, ocupando la presidencia el señor Marchena, que tenía a su derecha al señor de Diego y a su izquierda al alcalde de Palos.

Las demás representaciones ocuparon indistintamente lugar en la presidencia.

Los discursos

Abierta la sesión, hace uso de la palabra el señor Marchena Colombo.

Comienza saludando galantemente a las señoras y señoritas que concurren al acto, como igualmente a las distintas representaciones.

Dirigiéndose al señor de Diego, le presenta como el Caballero del ideal y de la Raza, que va recorriendo el mundo lemandando afecto y cariño para Puerto Rico, su patria amada que no es libre y que desea serlo con toda la efusión de su alma.

Sigue diciendo que la Colombina se siente hondamente satisfecha por el acto que se está celebrando, acto de paz, de amor, de confraternidad, de afirmación de la raza hispano americana, cuya voz resuena hoy en la primera y más alta tribuna del mundo, que es el monasterio de Santa María de la Rábida.

En hermosos párrafos canta al romanticismo, a las almas nobles y elevadas capaces de sentir hondamente todas las emociones. A estas almas hay que buscar, hay que convivir con ellas, porque en ellas está el nervio de la raza y el germen fecundo de las obras grandes.

Hay que luchar con fé, seguir siempre adelante y no desmayar nunca si queremos ser algo. Los hijos de la provincia de Huelva tienen una herencia sagrada que defender y una naturaleza pródiga y rica que les dará medios para cumplir sus altos fines.

En un elocvente párrafo, canta a la unión espiritual y moral de Moguer, Palos y Huelva, que—dice—no están separados por el Tinto. Abrazados en esa comunidad de ideales, haremos la patria grande con que soñamos.

Hace fervientes votos por la felicidad de los pueblos americanos.

Canta a la mujer española y a la americana, dedicando un hermoso período a la esposa del ilustre presidente de la Comara de Puerto Rico, excitando a las damas a que coadyuven a la obra de resurgimiento de la raza.

Abundando a la espantosa guerra que en estos momentos conmueve al mundo entero, dice que se acerca la hora en que el viejo solar hispano, unido a América, marque su futura actuación en la marcha mundial.

Termina exaltando a los presentes a que deponiendo todo otro sentimiento, solo tengan uno que se resume en estas palabras: España, para América, América, para España.

Juremos hacerlo así, con el brazo extendido sobre la bandera de la patria y marchemos siempre con fé y con constancia en pos del sacrosanto ideal de la raza.

Todos los circunstantes se ponen de pie, prestando el juramento.

Se dan vivas a España, América y Puerto Rico y los lugares colombinos, que son contestado con el mayor entusiasmo.

Al terminar el señor Marchena, como igualmente en varios períodos de su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Burgos y Mazo, habla a continuación. Comienza diciendo que la solemnidad y grandeza del lugar, en el que se sienten vagar las sombras de los héroes de la epopeya, impresionan tan grandemente su espíritu, que no encuentra palabras con que expresar sus pensamientos.

En brillantes párrafos se ocupa de nuestra actuación en América a la que—dice—si le dimos nuestros errores y nuestras faltas, también le dimos nuestra cultura, nuestro idioma, nuestra sangre, cuanto poseíamos.

Alude a las Leyes de Indias y a los Concilios Mejicanos del siglo XVII, en los que se estudiaron cuestiones sociales que son un problema arduo para los sociólogos modernos.

Sigue diciendo que España, que creó las florecientes naciones americanas las ha mirado y las mira siempre con amor de madre que quiere ver a sus hijas, grandes, dichosas, respetables y respetadas, para que logren sus altos designios.

Solicita del Sr. de Diego, se haga eco de la idea de construir la calle de las naciones americanas en torno al Monasterio de la Rábida. Queremos,—dice,—que cada república tenga aquí su casa propia, ver ondear en torno al santuario de la raza, las banderas de las hijas de España y por encima de todas, cobijándolas amorosamente, la sagrada enseña roja y gualda que simboliza a la nación descubridora y civilizadora de un mundo.

Se extiende en largas consideraciones sobre el descubrimiento, estudiando a sus héroes principales y en especial a Martín Alonso Pinzón, a cuya ciencia, valor y patriotismo, se debió principalmente el éxito de la empresa.

Sigue diciendo que el Club Palésfilo no persigue malquerencias ni supremacías sino solo reivindicaciones, obras benéficas a la patria.

Ante la tumba de Pinzón, junto al altar de este monasterio, debemos fundirnos en un abrazo todos los que amemos

a la patria, todos los que deseemos su engrandecimiento.

A la Colombina y a su presidente el señor Marchena—agrega—se debe el mantenimiento del fuego sagrado, que debemos todos avivar y procurar que no se extinga para bien de la Raza.

Recuerda que hoy hace precisamente 24 años que en el mismo lugar en que está celebrándose el acto, celebró el el Congreso americanista al que asistieron representantes del mundo entero y fué presidido por S. M. la Reina Regente Doña Maria Cristina.

Se ocupa del referido acto, dedicando un recuerdo a los señores Lopez Hernandez y Sundeim.

Sigue diciendo, que mientras la Reina sabía la escalinata del monumento para inaugurar, Don Alfonso XIII, un niño entonces, se asomaba por los ventanales del Monasterio y todos veían en él una esperanza.

Esa esperanza se ha convertido hoy en realidad, pues en nuestro monarca se compendian el espíritu, las energías y las virtudes de la Raza.

El orador, en brillantes períodos, se ocupa de la neutralidad española, reconocida y apreciada en todos su valer por las beligerantes y dice que dos grandes figuras pasarán a la historia: el Papa Benedicto XV y don Alfonso XIII, cuya voz consoladora y bienhechora mano se escucha y se ve constantemente en medio del horror de la tragedia, mitigando dolores y consolando a los que lloran.

La neutralidad—sigue diciendo—se mantendrá y estrechamente unidas España y América, realizarán los grandes designios de la raza hispano-americana. Termina dirigiéndose al señor de Diego, al que dice: Yo, que en este momento creo interpretar el pensamiento y el deseo de España entera, abro mis brazos a América, representada por el ilustre portorriqueño que nos honra con su presencia.

Los señores Burgos y de Diego, se abrazan, estallando una ovación.

Al comenzar su discurso el señor de Diego, suscitan calurosos aplausos.

Después de un brillante exordio, dice, que solo dos veces se ha emocionado tan intensamente como ahora; En la catedral de Santo Domingo y en la Rábida, Jerusalenes ambas de la raza. Ocupándose del descubrimiento de América, dice que Colón fué solo una incidencia de la epopeya, ya que el descubrimiento estaba en el espíritu español y nuestra nación, por ley divina tenía que continuar la obra de Cristo.

Los apóstoles habían muerto; se necesitaba un nuevo apóstol. Pero este no podía ser un hombre, sino un pueblo, una raza, y ese pueblo y esa raza era la española, (aplausos).

España y América no han llegado aún a la cumbre de su desenvolvimiento, no; llegará un día, tiene que llegar, en que la Madre Iberia y sus hijas americanas, formen un imperio mundial fundamentado en el amor, la justicia y la libertad, (aplausos).

Yo, que desde España, a la que vine en demanda de afecto para mi patria y que recorreré toda América laborando por su redención, solicitaré el concurso de todos para hacer de estos lugares lo que debe ser, el Santuario de la Raza.

Establece un bello símil entre las columnas del claustro y las nacionalidades ibero americanas, diciendo que de los ángulos del claustro surgirán nuevas columnas, que serán otros nuevos pueblos independientes, entre los cuales se hallará el suyo, Puerto Rico.

Alude a los estados de la Florida, Nuevo Méjico y el Arizonas, semetidos hoy a los Estados Unidos, en los cuales vive pujante y briosa el alma española, donde se habla nuestra lengua y donde se ha demostrado, como en todas partes, que las ramas transplantadas del gran árbol hispano, crecen robustas y florecientes en todo el mundo, pregonando la virilidad é inmortalidad de nuestra

F. FERNANDEZ, S. en C.
Agencia de Aduanas Consignatarios de buques
SEGUROS
INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.
ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur
MARITIMOS GANADOS
La Federale Europe Company
VIDA - Assicurazioni Generali di Trieste
Sub-direcciones de la provincia:
ODIEL, 41 HUELVA

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
52 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS
Subdirector en Huelva y su provincia:
JOSE ARAGON PINA Vázquez López, 1

aza, que resiste los embates de todas las otras razas que pueblan el planeta.

Por la sagrada memoria de mi madre y por mi patria, juro que lucharé sin descanso por la unidad de la raza.

Rinde un homenaje de admiración a la mujer española, y americana, dedicando también sinceras frases a la señora de Washishv, gran amante de España y propagadora de la cultura.

Termina diciendo que quisiera condensar en una frase, en una palabra, el intenso amor que sienten los pueblos americanos hacia la madre España.

Pero—añade—en ninguna lengua, ni en la nuestra, tan rica y tan armoniosa, la hallo.

Solo puedo expresarlo así, besando la sagrada bandera española.

El señor de Diego profundamente emocionado, besa la bandera colorada sobre la mesa.

La concurrencia ovaciona al ilustre orador, dándose entusiastas vivas a España, América, Puerto Rico, Huelva, Palos, Mogner y a don José de Diego.

Por último, el representante del Club Palésfilo maleguño señor Martínez Itano, leyó unas cuartillas alusivas al Descubrimiento y a la labor que realizan los Clubs Palésfilos, siendo aplaudido.

Las conclusiones

Por unanimidad se aprobaron las siguientes conclusiones:

Dirigir telegramas de salutación al presidente honorario de la Colombina señor Labra y a los representantes de los estados americanos.

Dirigir un mensaje al Gobierno solicitando se declare fiesta nacional la fecha del 12 de Octubre.

El señor Burgos y Mazo, solicitará en el Senado se ponga en vigor el R. D. firmado por la Reina doña María Cristina el 12 de Octubre de 1892 en el Monasterio de la Rabada.

Solicitar del Gobierno la terminación de las obras del Monumento a los Descubridores y el dragado de los puertos de Palos y Moguer.

Dirigir al pueblo de Puerto Rico el siguiente cablegrama:

«Gloria a Puerto Rico y a su ilustre hijo José de Diego.

Y hacer constar que la Colombina y los Clubs Palésfilos, hacen votos por la independencia de Puerto Rico.

Terminó el acto dándose entusiastas vivas».

La bandera española que cubría la mesa presidencial, fue regalada al Sr. de Diego, que la llevará consigo en las conferencias que ha de dar en América.

Las excursiones de la capital desembarcaron en Huelva a la una, mostrándose todos satisfechísimos del acto.

LA SUIZA Antigua casa Buena JOYERIA y RELOJERIA

CONCEPCION NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.
Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38
Id. Sra. oro ley con diamantes > 60
Aretas niña de oro, desde > 2
Cubanas señora de oro, desde > 6
Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS
Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

DESPACHO DE CALZADO

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballero, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13.50

Zapatos cabritillas cosidos de señoras desde Ptas. 7.00

Zapatos de oscarita cosido para señoras desde pesetas 6.00

Zapatos para niños desde Ptas. 1.75. GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. Junto Estanco HUELVA

ANUNCIO

Para prestar servicio en la Draga del Arsenal de la Carraca, se necesita un Dragador técnico, de buenos antecedentes, y para enterarse de condiciones pueden concurrir a la Comandancia de Marina los que se consideren con aptitudes y deseen la plaza antes del 15 del actual.

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE

Enfermedades de la mujer.-Sífilis.-Veneréas

Méndez Camacho

México-CRUJIANO Vázquez López, 21 HUELVA

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR COLCHADOR

HUELVA. - 7 Concepción 7.

PUEBLOS

Rio-Tinto

Teatro

Con gran éxito hicieron su debut las simpáticas «Hermandas Obiols», artistas a las que el publico de Rio-Tinto tenia deseos de ver.

Su trabajo gustó mucho escuchando ovaciones. Hoy debutarán «Los Araluz».

Boda

En la próxima semana contraeran matrimonio la simpática señorita J. P. G. de «La Granada», con el distinguido joven de la localidad don Marcelino Alonso.

EL CORRESPONSAL

Minas Esperanza

Viajeros

Marchó a Huelva la simpática y bella señorita Tomasa Revuelta y regresaron de esta capital doña Micaela Arroyo y las simpáticas señoritas Dolores Revuelta e Isabel Fernandez.

—Llegaron de Mina San Platon las bellas y elegantes señoritas Fernanda y María de la Torre, a quienes hemos tenido el gusto de saludar.

De minas San Miguel llegó nuestro estimado amigo don Marcos Ruiz hermano del ilustrado jefe electricista en Mina San Platon, don Eloy Ruiz.

EL CORRESPONSAL

Gran establecimiento de baños y Aguas Minerales de FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cadiz)

Clorado Sódicas, Sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases Sulfúricos y de gran fuerza radio-activa Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º de Junio al 31 Octubre.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosas, artitismo, reuma, herpes, sífilis, infactos viscerales, estorzo de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidroterapia, atmósfera, y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc.; dirigirse a sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez.—CADIZ.

CEREALES

GARBANZOS

MAIZ

ACEITE

LABRADOR Y BARBA

4, CASTELAR, 4

HUELVA

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares.

Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga .9. - HUELVA.

COMPANÍA ANÓNIMA

«La Cervacera del Norte»

BILBAO

Representante para HUELVA y su Provincia: J. BARROSO. - General Azcárraga, 9

Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

Vida oficial

De Hacienda

Pagos para el día 13 de Octubre Doña Dolores P. rejo Estrella, 666.90 pesetas.

Sr. Administrador pral. de Correos, 534.75.

Sr. Presidente de la Audiencia, 6.500.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedronco 6.—LISEOA

La Niña de los Peines

Hoy mismo puede Vd. oír los originales cantos de la «Niña de los Peines», adquiriendo un fonógrafo y una colección de discos ODEON, a plazos, pagando solamente tres curos mensuales. Almacén de Música.—Palacios, 5 y 7.

SARNA

Sin baño curación rápida, ANTISÁRNICO MARTI. El más seguro económico é inofensivo, 2,50 frasco.

Depósito: C. Caballero

RAFAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar. 5. - HUELVA

EL AGUA SIN BACTERIAS

ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL

PREPARADO CIENTÍFICO EN COMPRIMIDOS No altera en lo más mínimo la composición del agua Completamente inofensivo al organismo SIN OLOR, SIN SABOR

Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida

EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES

Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada a ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábase a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.

Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público, resuelven este transcendental problema de palpitante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.

El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal y su perfecta inocuidad, está perfectamente demostrado por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; basta decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.

¡Para los niños en los cafes, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal! Acuérdesse que el agua lleva gérmenes que pueden producir la muerte, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.

De venta en toda España. Dirigirse a la casa Martín y Darán, calle Mariana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.

Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos

LABORATORIO HERMES.-VALENCIA, 316.-BARCELONA.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés Especialidad en muebles curvados.—Nevedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: Representante en ISLA CRISTINA

José Jimenez Barberi José Zamudio

NOTICIAS

Limosnas

El alcalde nos ha remitido diez bonos de pan de medio kilo cada uno, de la limosna que se repartirá durante todo el día de hoy en el Juzgado del mercado del Carmen.

Dicho pan procede de los decomisos efectuados ayer, que ascendieron a 219 kilos.

—D. Rafael Delgado Coto, en nombre de su hermana doña Rosario, nos envía diez bonos de comida en el restaurant municipal, de la limosna que mañana, día 13, dará a los pobres dicha señora en memoria de su difunto esposo, D. Eduardo F. Melendro.

En nombre de los pobres a quienes hemos socorrido, agradecemos la atención tanto al Sr. Vazquez de la Corte como al Sr. Delgado Coto.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Bivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Venta de bocoyes.—Se hace en Villalba del Alcor, de una partida de robe de superior calidad. Para tratar en el mismo pueblo, con su dueño Manuel del Toro Valle.

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sandheim.

Razón, PAPELERIA INGLESA

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

R. Bivero y C.ª.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Canales, ladrillos de todas clases y materiales de construcción

López, Martín y C.ª

Carretera de Gibraltón.—Huelva

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrires P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Los noruegos A requerimientos del capitán del vapor noruego «Quernstad», surto en nuestra ría, fueron encarcelados esta mañana los tripulantes de dicho buque M. Ehdahl, K. Helliksen y A. Stokke, los cuales quedaron a disposición del vice-consul de Noruega en nuestra capital.

COLORES PÁLIDOS

ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc. curadas radicalmente por el **HIERRO BRAVAIS** todos farmacias y 130, r. Lafayette, París. Fajeta gratis.

ANEMIA

Mosáicos hidráulicos y cementos

López, Martín y C.ª

Carretera de Gibraltón.—Huelva

Balnearios de Alhama de Granada

1.º Mayo a 30 Junio.—20 Agosto a 31 Octubre.

Reuma--Artritis--Enfermedades nerviosas

Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura. Detalles al Administrador.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, al 4,45 por 100, desde 5 000 pesetas, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Se dan toda clase de facilidades.

Agencia, Joaquín Dominguez Roqueta, Corredor de Comercio Colegiado.—Alonso de Mora, 8.—Huelva.

Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de **ESTÓMAGO** Desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del **DIGESTONICO**

De venta en farmacias y droguerías Depositarios: Pérez, Martín y C.ª MADRID

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL **Cuero cabelludo y de la Piel**

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Unico preparado que demuestra MILS DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos.

Temporada de Invierno: Confeción de trajes, corte sastré, para señoras y niños.

Micaela Dominguez.—Plaza San Francisco, número 13. Huelva.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma.

R. Bivero y C.ª.—A Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

se vende una prensa hidráulica para avas y aceite, poco usada, en buenas condiciones; para informar dirijense al establecimiento A. B. C. calle Gomez Jaldón y Béjar.

Vicente Garcia, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas.

Avisos, «Papelería Inglesa».

De infalibles resultados para las personas que les sudan las manos o los pies es una fricción diaria con AGUA COLONIA ORIVE.

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y sin que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Ladrillos huecos y molduras

López, Martín y C.ª

Carretera de Gibraltón.—Huelva

Grains de Vals es el mejor laxante, de acción suave y eficaz Oura maravillosamente. Dosis unos dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Se prefieren a los frescos

Cognac E. Jimenez

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del **ESTÓMAGO É INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se romiten folletos á quien los pida.

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

BLENORRAGIAS CURACION RÁPIDA Y SEGURA USANDO EL **Urotrosol**

Licor Antigonocócico del Dr. CABALLERO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LABORATORIO FARMACÉUTICO **CABALLERO HERMANOS** HUELVA

Accidente desgraciado

Un hombre muerto

En uno de los pozos de la mina «La Teresa» propiedad de la Sociedad general de Industria y Comercio, ocurrió ayer tarde, un sensible accidente que costó la vida a uno de los obreros...

Según los datos que nos facilitan en el Gobierno civil, el infortunado José Gomoio, se hallaba en unión de varios compañeros, instalando un andamio en uno de los pozos de la indicada mina.

De pronto y sin que nadie pudiera evitarlo, el feliz vigilante, perdió el equilibrio cayendo al fondo del pozo.

Los compañeros de trabajo del José procedieron inmediatamente a la extracción del mismo a la superficie, falleciendo a los pocos minutos.

Se avisó al Juzgado de Calañas, este se personó inmediatamente en el lugar del accidente, acompañado del médico titular, don Julian Hernandez Fernandez...

El infortunado José Gomoio, presentaba también contusiones, debido al enorme golpe sufrido, pues cayó desde una altura de cinco metros.

Cognac Eustaquio Jimenez

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Exitos italianos

Roma.—Ha causado enorme júbilo la noticia del avance victorioso emprendido por el ejército italiano al Sareste de Gorizia.

La acción comenzó el día 4 del actual en todo el frente, mediante un cañoneo intensísimo de la artillería italiana que destruyó todos los refugios de los austriacos.

Tras esta preparación eficaz llevada a cabo con el mayor éxito, la infantería inició un ataque logrando forzar las líneas enemigas desde Vertiba hasta Novavas, en una extensión de más de doce kilómetros.

El adversario en estas acciones experimentó pérdidas terribles. Cogimos los infinidad de prisioneros cuyo número total no se ha podido fijar exactamente todavía pues continúan llegando a los campamentos de concentración por centenares.

Un regimiento entero, incluso sus jefes y oficiales fué capturado por los italianos.

La batalla prosigue encarnizadamente habiendo ya perdido los austriacos sus mejores posiciones en el Carso.

Hacia el Norte de Pesubio, también han pronunciado los italianos la ofensiva habiendo logrado avanzar varios kilómetros merced a vigorosos y continuos ataques que el enemigo no ha podido resistir.

En Albania

Roma.—El comunicado oficial del Alto Mando de las tropas italianas que operan en Albania, dice:

Hemos ocupado la población de Premeti a orillas del Vajussa, estableciendo el contacto con la guarnición de Klirura.

Un ciclón.—Vapor alemán embarrancado.

Londres.—Noticias de Santo Tomas (antillas danesas) dicen que se desencadenó sobre aquellas islas un terrible ciclón que ha causado enormes daños.

La violencia del haracan derrumbó numerosas casas, cuyos habitantes perecieron sepultados entre los escombros.

El vapor alemán «Calabria», anclado en el principio de la guerra, fue arrojado sobre la costa embarrancando.

Muchas embascaciones también naufragaron.

Las pérdidas materiales se calculan en cinco millones de franco.

La ofensiva franco-inglesa

El parte inglés

Londres.—El Gran Cuartel general del ejército británico en su último comunicado oficial consignó:

El enemigo cañoneó intensamente nuestras posiciones del Sur de Ancre y del Norte de Courselette.

NOTICIAS

En el Cómicó

Mañana viernes, se verificará la apertura del Teatro Cómico con un magnífico programa de cine y con el debut de artistas de gran mérito.

Un detenido

Anoche fue detenido un individuo llamado Juan Gallardo autor de lesiones leves a José Figueredo.

Este recibió curación en la casa de socorro y el agresor quedó a disposición del Juzgado municipal.

Las tabernas

Anoche fueron denunciados tres propietarios de establecimientos de bebidas por infringir las disposiciones gubernativas referentes a cierre de tabernas.

Un reclamado

La guardia civil de Moguer detuvo a Manuel Dominguez Hernandez que estaba reclamado por el Juzgado municipal de aquella villa.

Tres denuncias

El vecino de Nerva Manuel Martin, denunció ayer ante la guardia civil la desaparición de una jaca de su propiedad.

—La guardia civil de Moguer, denunció ayer a un cazador furtivo, interviniéndole una escopeta.

—La de Villablanca, denunció ayer 300 cabezas de ganado lanar cabrio por pastar en finca particular.

En el Mora

Anoche se despidieron los aplaudidos acrobatas Los Araluz y debutó la notable pareja de bailes Hermana Heliet, que fueron muy aplaudidas.

Para esta noche esta anunciado el debut de la bella completista «Gentil Copelia».

Consejo en Palacio

Lo que dice Romanones

Madrid.—El jefe del Gobierno al recibir esta tarde a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, les manifestó:

—Como estaba anunciado, esta mañana se celebró un Consejo de ministros en Palacio interpresidencia del Rey.

En mi discurso interpretando el sentimiento de todos los ministros dediqué la primera parte a la memoria del señor Barroso, encomiando la labor meritoria de toda su vida política.

Recordé su actuación acertadísima dentro del actual Gobierno por lo cual es doblemente de lamentar la pérdida del insigne patrio que actualmente llamamos todos.

Hablé luego de la marcha de los debates parlamentarios expresando la seguridad absoluta de que el programa del Gobierno se realizará en todas sus partes aprobándose rápidamente en ambas Cámaras cuantos proyectos estén presentados cuya discusión avanza sin dificultades, debido a la disciplina y cohesión de las mayorías.

En la parte de mi discurso dedicada al estudio de los acontecimientos internacionales últimos, traté con el detenimiento debido de la cuestión culminante de los submarinos alemanes y de aquellos otros asuntos que puedan ser interesantes.

Terminado el Consejo el Rey firmó numerosos decretos de diversos departamentos.

El presidente a San Sebastián

Los señores Ruiz Jimenez y Gimeno han expresado su deseo de marchar por unos días al campo para reponerse totalmente pero han desistido accediendo a mis ruegos.

Únicamente y como no pude a causa de mi enfermedad asistir a los funerales por el alma del señor Barroso, viajaré mañana a San Sebastián con objeto de dar el pésame a la familia doliente.

No podré regresar hasta el lunes pues el estado de mi salud no me permite hacer un viaje rapidísimo, permaneciendo en el tren dos noches.

Consejo en la Presidencia

A las doce y media de la tarde reunióse los ministros en la Presidencia.

A la entrada manifestaron que el Consejo se ocuparía exclusivamente de asuntos administrativos y que por lo tanto sería de corta duración.

El Consejo terminó después de la una y media facilitando el presidente referencia de los asuntos tratados.

Manifestó que la reunión fué exclusivamente administrativa despachándose numerosos expedientes.

Se acordó que el nuevo ministro de Gracia y Justicia recoja los antecedentes que dejó preparados su antecesor el señor Barroso para redactar un proyecto de ley concediendo una amnistía general, cuyo proyecto será sometido a la aprobación de las Cortes lo antes posible.

Los reyes a El Pardo

Los reyes marcharon a El Pardo donde se proponen pasar la tarde.

Regresarán a Madrid al amanecer.

Accidente de automóvil

En el Ministerio de la Guerra nos han dicho que se ha recibido un telegrama oficial de Tetuán en el que se dice que ayer, a la salida de Nador volcó un automóvil de artillería.

Ocupaban el vehículo el coronel señor Franch, el teniente coronel don Aniceto Gonzalez, el comandante don Pablo Rodriguez y el capitán don Emilio Peña, los cuales sufrieron heridas calificadas de leves.

Solamente el conductor del auto, Manuel Sanchez, resultó gravemente lesionado a consecuencia de un fuerte golpe que recibió en el pecho.

Ecos parlamentarios

Los suplicatorios.— Los proyectos de Alba

En el salón de conferencias del Congreso los comentarios han girado hoy sobre el resultado de la sesión de ayer en la que fueron denegados los suplicatorios para procesar a los señores Pablo Iglesias y Tejero.

Después de ser denegado el suplicatorio contra el señor Arroyo, era creencia general que también se rechazarían los otros dos, ya que habíanse formulado votos particulares contra el acuerdo de la comisión, al primero por el señor Domingo y al segundo por el señor Rodríguez de la Borbolla.

Ambos votos particulares fueron discutidos, apoyando el referente al señor Tejero, el señor Moreno Calvo, elevándose mediante votaciones a dictámenes siendo por lo tanto rechazados los suplicatorios contra ambos diputados.

Los conservadores idóneos y los mauristas, siguiendo el criterio que en distintas ocasiones han expuesto, votaron

a favor de que se concedieran los suplicatorios, y la mayoría, los republicanos, regionalistas, jaimistas e integristas, en contra.

También se comentaba mucho el discurso del señor La Cierva contra los proyectos del Ministro de Hacienda y la contestación del señor Alba, haciéndose cálculas sobre el resultado de la sesión de esta tarde, en la que continuará el debate.

La Orden de San Fernando

Cádiz.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de descubrir la lápida conmemorativa de la creación de la Orden de San Fernando en el histórico templo de San Felipe.

Asistieron el embajador de la Argentina, el capitán general de la región señor Jimenez de Sandoval en representación del rey, el comandante general del Apostadero, el gobernador Militar general Primo de Rivera, las autoridades numerosas comisiones y representantes, las tropas de la guarnición con banderas y música é inmenso gentío.

Pronunció el discurso patriótico el embajador argentino señor Avellaneda y el general Primo de Rivera.

Después habló el canónigo señor Domínguez quien en elocuentísimos períodos ensalzó a España, a sus héroicos hijos.

Al terminar el acto diéronse numerosos vivas a España, al rey y a la República Argentina.

Las fuerzas de la guarnición desfilaron después ante las autoridades.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for 4 por 100 Interior (75.00), Cts Paris (85.05), and Cts Londres (23.62).

ULTIMA HORA

LAS CORTES

(POR TELEFONEMAS URGENTES) CONGRESO

Madrid.—Se abre la sesión a las tres y diez minutos.

La Cámara está bastante animada. En el banco azul el conde de Romanones y los señores Alba, Ruiz Jimenez y Burrell.

Se aprueba el acta. El señor Villanueva dedica sentidas frases a la memoria del diputado fallecido don Alfredo Vicenti.

Elogia su consecuencia política y sus altas dotes de probidad y de honradez. Propone que se acuerde hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara por la pérdida del compañero.

Varios diputados se adhieren a las palabras del presidente acordándose por unanimidad su proposición. Algunos diputados formulan diversos ruegos de escaso interés.

El conde de los Andes se ocupa de la política que los liberales vienen haciendo en Cádiz.

Censura al gobernador diciendo que persigue sin descanso a los mauristas privándoles de sus derechos.

Pide que se eviten los abusos de dicha autoridad de la cual dice solo es liberal en el nombre.

El ministro de la Gobernación le contesta diciendo que la política liberal en la provincia de Cádiz se desarrolla con toda legalidad.

Defiende al gobernador declarando que siempre se ha distinguido por el celo y probidad con que ejerce la autoridad que se le tiene conferida.

Rechaza la acusación de que se haya extralimitado en sus atribuciones persiguiendo a los mauristas.

(Signe la sesión)

SENADO

El señor Garcia Prieto declara abierta la sesión a las tres y media.

En los escaños hay poca animación.

En el banco azul los ministros de la Guerra y Estado.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El arzobispo de Tarragona, pide que se abonen a los maestros nacionales los atrasos que se les adeudan.

Otros senadores formulan ruegos sin importancia.

Se entra en el orden del día reanudándose la discusión sobre el proyecto de reformas militares, concediéndose la palabra al general Ochoando que consume un turno en contra de la totalidad.

Dice que las reformas del general Luque, no pueden satisfacer al país, pues no llenan las necesidades del ejército.

Opta por la reorganización de nuevas fuerzas militares pero en un sentido amplio, con el fin de que puedan ser útiles a la patria.

(Signe la sesión).

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15.—PRINCIPAL.

Cognac Eustaquio Jimenez

Manifestación patriótica

Desde las tres de la tarde comenzaron a llegar a la puerta del Ayuntamiento los niños y niñas de las escuelas particulares, públicas y subvencionadas con sus banderas correspondientes.

Las niñas de todos los colegios, ostentaban pequeños lazos con los colores nacionales.

Los alumnos y sus maestros se aferraban por el orden en que llegaban, pero colocándose los de niños a la derecha de la calle Tetuán y a la izquierda los niñas.

A las cuatro en punto apareció en la puerta de la Casa municipal, el estandarte de la ciudad, que llevaba el síndico señor Manzano.

La Banda municipal ejecutó la Marcha Real, prorrumpiendo en aplausos entusiásticos el numeroso público que se hallaba estacionado ante el Ayuntamiento.

Seguidamente se organizó la comitiva en la forma siguiente:

Abría marcha una sección de la guardia municipal al mando de su jefe señor de Gregori.

Banda municipal dirigida por el maestro Castillo.

Colegios de niñas y niños por el orden siguiente:

Colegio de niñas, que dirige la profesora doña Carmen Ramos.

Id. de niños, que dirige don Fernando Laureano.

Niños y niñas del grup escolar «Agustín Moreno».

Colegio de niñas, que dirige doña Manuela Guerrero.

Id. de niños que dirige don José Rueda.

Id. de niñas que dirige doña Gestru dis Ponce.

Id. de niños que dirige don Rafael Moreno.

Id. de niñas que dirige doña Carmen Godoy.

Id. de niños que dirige don Antonio de Sala.

Id. de niñas que dirige doña Magdalena Andivia.

Id. de niños que dirige don Eduardo Elias Rufo.

Id. de niñas que dirige doña Isabel Perez.

Id. del Santo Angel.

Id. de niños que dirige don Aurelio Hernandez.

Escuela de San Francisco.

Id. de Santa Teresa.

Colegio de san Vicente de Paul.

Id. de niñas que dirige doña María L. Larlos.

Id. de la Conferencia de San Vicente de Paul.

Id. de niñas que dirige doña Isabel Rubio.

Id. de niñas que dirige doña Amalia Sanchez.

Escuela Normal Superior de maestros.

Instituto general y tecnico de Huelva.

Detras iban numerosas comisiones entre las que recordamos:

Sociedad Colombin Onubense, Instituto general y tecnico Escuelas normal superior de maestro.

Cerraba la comitiva una comisión del Ayuntamiento bajo masas presidida por el Alcalde señor Vazquez de la Corte.

Además del señor Manzano que era el portador del estandarte de la Ciudad, asistieron las señoras Sanchez Hernandez, Baez Quintero, Ruiz Fernandez, Vazquez Perez y Morano.

Descubrimiento de la lápida

Cuando el Ayuntamiento llegó al sitio donde está instalada la lápida conmemorativa del «12 de Octubre», la banda municipal, tocó la Marcha real.

Seguidamente, el Alcalde, descubrió la cortina que cubría la lápida que ostenta la inscripción:

«Plaza del 12 de Octubre».

Una atronadora salva de aplausos, resonó al descubrirse las cortinas.

Nuevamente la música dejó oír los nacionales acordes, que escuchó el público descubierta, permaneciendo así mientras habló el señor Vazquez de la Corte.

Cuando el señor Vazquez de la Corte comenzó a hablar, se produjo expectación y silencio.

Su discurso fué vibrante y elocvente y de tonos inspirados en el más puro patriotismo.

Comenzó diciendo: La Corporación municipal que orgu

llosamente presido, de acuerdo con las gestiones realizadas por la Junta directiva de la Sociedad Colombina Onubense, accedió gustosa a tomar la iniciativa de las fiestas que con motivo de la conmemoración del 12 de Octubre habían de celebrarse en nuestra capital.

—Este acuerdo—añadió—representa clara y unánimemente el deseo del Ayuntamiento, de perpetuar los hechos gloriosos de nuestros antepasados que proporcionaron a España el mayor, el más grandioso de los episodios que se registran en los anales de la Historia ó sea el descubrimiento de América.

El acuerdo municipal, como decía antes, es perpetuar el 12 de Octubre de manera que pueda quedar grabado en forma indeleble, en las mentes de los niños y niñas que han asistido a esta hermosa fiesta.

Por eso, pensamos y acordamos dar el nombre del «12 de Octubre» a esta gloriosa fiesta.

Recordar a el elemento infantil que no olviden jamás esa fecha memorable del 12 de Octubre, llevándola siempre en el corazón.

—Es de tal importancia—agrega—esa fecha para nosotros que es sin duda alguna la cumbre de nuestra Historia.

Añadió que el 12 de Octubre es fecha memorable que recuerda aquella en que se inició el engrandecimiento de nuestra Patria.

Aludiendo a la contienda europea, dijo que mientras varias naciones se despedazaban en una lucha que parece no acabar, nosotros conmemorando el 12 de Octubre nos acercamos a pasos de gigante hacia la unión con nuestros hermanos los pueblos de América donde tanto progreso y cultura existen, para formar la raza ibera, que resurgirá en todos los sitios y en todos los momentos.

Terminó su brillante discurso el señor Vazquez de la Corte, con un vibrante viva a Huelva, que fué contestado unánimemente.

El señor Sirot, dió otro viva a España que fué igualmente contestado, así como otro a la Fiesta de la Raza, que dió el Alcalde.

Seguidamente se inició el desfile que resultó brillantísimo.

Los organizadores de la fiesta que ha resultado altamente patriótica y simpática, merecen sinceros y entusiásticos aplausos.

Durante el día de hoy, los balcones de muchos edificios públicos y particulares han ostentado colgaduras, ondeando la bandera nacional en los primeros.

Los consulados también izaron sus respectivos pabellones.

Esta noche, dará un concierto en la plaza de las Monjas la banda municipal y a las 9 y media dará un conferencia en el Círculo Mercantil y Agrícola, el señor de Diego.

Horrible tragedia en Gibraltor

A punto de cerrar nuestra edición llega hasta nosotros la noticia de haberse desarrollado en el vecino pueblo de Gibraltor una espantosa tragedia.

En los centros oficiales se desconocen detalles, pero por conducto fidalgino, nos dicen que un joven de dicha villa apellidado Ponce, por causas que se ignoran, acometió anoche a puñaladas y tiros a su novia, volviendo después el arma contra sí y disparándose varios tiros.

Esta mañana los heridos se encontraban en período agónico.

Los protagonistas de la tragedia—según nos dicen—iban a contraer matrimonio esta noche.

TEATRO COMICO

Mañana viernes, abre sus puertas este coliseo, con cine y varietés. Debut de los incomparables artistas

CAPITÁN KELLY, MISS VIOLET

y la hermosa cancionista

ALICIA DEL PINO

Cognac E. Jimenez

Centro de Vacunación Antirrábica bajo la dirección del Dr. J. CALATRIGO CASTELAR, 30 HUELVA

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
 SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
 THE SOISH TUBES Co., Ltd.—Tubos forjados y Accesorios.
 Sdad. Española de CONTRUCCIONES METALICAS.—Vagonetas, Vía portátil, etc.
 JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
 Hijos de DIONISIO ESORSA.—Aceros moldeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
 Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
 CONSIGNACIONES DE BUQUES

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

Pavimentos artísticos.-Loza sanitaria.-Cuartos de baños.-Azulejos decorados lisos y de relieve.-Cocinas Termo-sifones.-Estufas.-Tejas planas de Alicante y Sevilla.-Cementos y Yesos.-Cal de Teil.-Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado.-Tubería de grés.-Material refractario.-Filtros.-Escupidores
 Papel higiénico

PÍDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA CENTRAL: SEVILLA
 Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 **MÁLAGA**

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acetos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Sagasta, 20 y 22.

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riagos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza barnices, etc.

DEPÓSITO DE CORREAS

LA PROVINCIA

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito Pesetas 1.000.000'00
 (Desembolsado 300.000'00
 RESERVAS (Estatuaria 75.043'08
 (De riesgos en curso (constituida en valores
 (del Estado, depositados en el Banco de
 (España 478.243'08
 Primas recaudadas en 1913 1.592,203'79
 Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269,810'68
 Ramo de vida del ganado.
 Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.

HUELVA.—INSPECCION PROVINCIAL: SAN JOSE, 18. PRINCIPAL

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

Tose V^d
 Escape V^d
 Sufre V^d
 cuando puede Vd. curarse muy rápidamente con el

PECTORAL RICHELET
 (Sin Alcohol ni Azúcar)



que no solamente le quitará radicalmente los síntomas dolorosos si no todavía le fortalecerá á Vd. los pulmones y los bronquios y le evitará toda recaída.

JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO

El "PECTORAL RICHELET" no contiene alcohol ni azúcar no cansa jamás el estómago.

Precio: 4 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.
 Laboratorio: L. RICHELET
 Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
 Depositario general para toda España:
 D. FRANCISCO LOYARTE,
 Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN.

CASTELAR, 31. - HUELVA

Por qué mandar hacer á otras capitales, habiendo quien haga en la localidad,



Toda clase de FLECOS para portiers, colchas, muebles y otros.—ABRAZADERAS para cortinas y portiers.—AGREMANES para tapizar.—CORDONES para bastones de alcaldes, jueces, hábitos, cuadros, stores y otros.—GALONES para militares y gorras.—Borlas, Madroños y cuanto sea necesario á Tapiceros, Sacerdotes y Militares

David Rodríguez, Castelar, 31.-Huelva.

NEUMATICOS

CLINCHER

ACORAZADO Y SUPER FERRÉ
 NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld

AGENCIA PARA ESPAÑA:

J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29.—MADRID

Telegramas y Telefonos: CLINCHER

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

EMULSION NADAL
 Útila con 60 por 100
 aceite líquido de cáscara de naranja y glicerina
 Es el mejor y más agradable
 de la Naturaleza para el tratamiento de las
 enfermedades de los niños y de los débiles.
 Es el mejor y más agradable
 de la Naturaleza para el tratamiento de las
 enfermedades de los niños y de los débiles.
 Es el mejor y más agradable
 de la Naturaleza para el tratamiento de las
 enfermedades de los niños y de los débiles.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUMCION, CLOROSIS
 CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
 VINO Y JARABE Deschiens

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, a las 7 de la mañana.
 Expreso, a las 4 de la tarde.
 Mixto, a las 6 y 35 de la tarde.

LEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
 Expreso, a la 1 y 5 de la tarde.
 Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.

Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.

El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LEGADAS

Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.
 Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.

Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo a las, 6 de la mañana.

LEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde.
 Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 8 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva

Giro Postal, de 10 á 12 y de 14 á 15.
 Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 á 13.
 Certificados y Valores, de 10 á 12, de 14 á 15 y de 15 1/2 á 16 1/2.

Paquetes Postales, de 10 á 12 y de 15 1/2 á 16 1/2.
 Apartados y Lista, de 9 1/2 á 10 1/2, de 13 á 15 1/2 y de 20 1/2 á 23.

Venta de sellos, continúa.
 NOTA.—Los domingos y días festivos de gran solemnidad las horas en todos los Negociados excepto el de Apartados y Lista serán de 9 á 12.

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 12

Pleamar, 2'48 mañana 3'6 tarde.
 Bajamar, 8'27 mañana 8'46 noche.

Tasas telegráficas vigentes

CLASES DE TELEGRAMAS

Número de palabras	Sencillo pesetas	Urgente pesetas	Madrugada pesetas
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'55	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'30	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60

Tapicero de profesion (Que soy tapicero)

Ofrezco mis trabajos para Muebles, Coches, Automóvil, Cortinaje y todo lo perteneciente á mi arte, en todos los estilos y gustos; con puntualidad, esmero y economía.

Hago á domicilio cuantos trabajos necesitan.

Pueden avisar: Taller de Pasamanería, Castelar, 31.—Huelva.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo
 CANALEJAS, 15.—PRINCIPAL.

Cognac E. Jimenez

MADRESI DESEAS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con

ES LO MEJOR

¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con

ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

ES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—Montilla

Representante en Huelva y su provincia:

Don FRANCISCO PEREZ TORO, San JOSE, 1.